



# 申请法官回避后 当事人遭遇缺席开庭?

## 凤阳县法院:或是快递出了问题, 已经重新下达传票并确定开庭时间

□ 本报记者

庭审中举证遭阻止而申请法官回避后,凤阳县的当事人赵红群在12月21日突然发现,法院在他没有到场的情况下开了庭。细究之下才知道,出庭传票被凭空出现的“老婆”代签了。而对此法院则表示:“极有可能是快递员没有将快递送到当事人手中,而是直接交给了别人,从而导致此事发生。”



### 投诉:申请法官回避后遭遇缺席开庭

“因为承包合同的纠纷问题,我与凤阳县四杜村民委员会打上了官司。”赵红群向市场星报、安徽财经网记者投诉称:“案件定在2015年11月25日下午开庭的,是简易程序,一个法官审理。当时庭审进行得很顺利,在对方律师举证完毕后,轮到我们举证的时候,法官却不让我们举证了。”

赵红群的代理律师向记者介绍道:“按照法定程序,作为一方当事人,举证是法律赋予的权利,但主审法官竟然表示让我们只说一下就行了,不要举证了。为此,我当场就向法院提出了抗议,要求法院组成合议庭审理此案,并申请法官回避。”

赵红群说:“法官听到律师的抗议后,竟然直接站起来走了,开了一半的庭也就停止了,双方都没有在庭审笔录上签字。”

“后来更怪异的事情发生了,12月21日上午,我突然得知这个案子在凤阳县法院开庭了。”赵红群表示:“当时我在外有事,就让在县城的堂弟赵红桂赶往法院了解情况。他到法院一看,发现庭上面坐着三个法官,对方当事人全在,而我此前竟然什么都不知道。”

### 疑惑:凭空出现的“老婆”代签了传票

“当时我就在电话里问为什么没有给我们下传票就开庭,法官说传票下过了,还是我‘老婆’签收的。我当时就表示我老婆没有签收传票,我不认可这次开庭。但法官告诉我,如果是我留错了地址,法院有权开庭。”赵红群随后拿出两份开庭传票,一份标注日期为2015年9月15日,另一份标注日期为2015年11月2日。两

份传票的地址均为凤阳县赵拐村沟东队463号。两份传票的审判员落款一个为桂斌,一个为丁伟。

“这两份传票是此前开庭时送达的,都收到了,为何这次就没有收到?”赵红群表示:“法官告诉我,传票是我老婆‘王某艳’签收的。但这个‘王某艳’我根本不认识,我老婆叫胡本俊。”

在凤阳县法院,记者调出了12月21日开庭传票的回执单。这是一张邮局特快专递邮件详情单,该详情单上标明了案号及相关邮寄内容。日期为2015年11月30日,法院经办人签名为丁伟。而在签收人一栏里填写着“王某艳”,邮件的地址为:凤阳县武店镇赵拐村沟东队463号,并附有赵红群的手机号码。

### 法院:估计是快递出了问题导致信息不畅

12月25日上午,记者来到凤阳县法院,该院研究室何主任在找寻相关承办法官及当事人后接受了记者的采访。

“首先对不让律师举证的情况解释一下。”何主任告诉记者:“我找丁伟法官了解了情况。丁法官说因为在他接手案件之前,这个案子已经在桂斌的手上审过,当时都举过证了,所以就认为没有那个必要了。”

在记者提出,丁伟与桂斌所审的案子虽然是一个事实,但系两个不同案号的案子,因此不让举证是违反程序的行为后,何主任表示此举确实不妥,当事人的质疑也是合理质疑。

“我们法院与邮局有着协议,所以邮局的快递签收后,也返还法院,作为送达回执使用。”何主任告诉记者:“从这上面看,极有可能是快递员没有将快递送到当事人手中,而是直接交给了别人,从而造成了这种状况。”

对于何主任的说法,记者提出质疑,指出既然地址是正确的,而当事人又留有电话号码,为何快递员没有和当事人电话联系确认?法院在没有和赵红群联系的情况下,又是如何认定签收人就是赵红群的老婆,从而直接开庭?

何主任表示:“这也是邮寄送达的弊端,每年都要发生很多起,不仅仅是我们法院,在全省都有很多。快递员也不会知道那个签字的人是谁。这样说,当事人的投诉是正常的也是可以理解的,毕竟太巧合了!”

“通过我们找当事法官了解情况后得知,这个案子已经重新定在2016年1月8日开庭。”何主任告诉记者:“传票已经重新下达了,不仅是当事人,连当事人的代理律师也送达了传票。”

# 今后,法院院长不一定是法官 首批法官遴选开考,法院工作人员将分三类

□ 王龙江 记者 雷强

12月26日上午,随着蚌埠市三家司法体制改革试点法院的137名法官走进考点,参加全省法院首批法官遴选考试,标志着我省法院司法体制改革已进入攻坚期。据悉,改革后,在法院的工作人员甚至包括院长在内的人,不一定是法官。

市场星报、安徽财经网记者了解到,我省法院这次首批法官遴选考试,将分别在试点法院所在的合肥、蚌埠、安庆等3个市设置考区,同一时段进行。

### 分类管理:法院工作人员将分三类

据介绍,我省法院司法改革试点工作,紧紧围绕中央和省委深化司法体制改革的总体部署,完善司法人员分类管理制度、健全司法人员职业保障制度、完善司法责任制、建立省以下法院人财物统一管理体制改革、科学

调整和设置内设机构。

实行法院人员分类管理是这次改革的重要内容之一,即将法院工作人员划分为法官、审判辅助人员和司法行政人员三类进行管理。

改革后法院人员分类管理模式与改革前的主要区别在于:改革前,法院工作人员按照职务和部门分类,职务与岗位未严格对应,存在“混岗”现象,如一些法官、书记员、法警在司法行政岗位工作;改革后,将建立与岗位职责相匹配的员额管理制度,履行相应的职责,实行不同的管理制度,从而消除“混岗”现象,确保人力资源更加充分地配置到一线办案岗位。

### 职责界定:法院院长不一定是法官

改革前所称的法官,是指依法行使国家审判权的审判人员,包括担任院长、副院长、审判委员会委员、庭长、副庭长、审判员、助审员等法律职务的人员。改革后的法官,仅指经遴选进入法官员额的审判人员,其主要职责

是依法参加合议庭审理案件或独任审理案件及履行法律规定的其他职责,同时可担任一定的法律职务。

审判辅助人员是协助法官履行审判职责的专门工作人员,包括法官助理、执行官、书记员、司法警察、司法技术人员。司法行政人员是在法院从事政工党务、行政事务、后勤管理、廉政监察等工作的人员。

### 职业保障:法官分为“四等十二级”

建立符合职业特点和司法规律、与行政职级完全脱钩的法官单独职务序列,法官等级沿用法官法确定的“四等十二级”。

法官等级晋升方式按中组部等部门制定的《法官、检察官单独职务序列改革试点方案》执行,晋升采取按期晋升和择优晋升相结合的方式,特别优秀或者工作特殊需要的一线办案岗位法官可以特别选升。

建立与法官责任相适应的薪酬制度,法官依法履行审判职责不受行政机关、社会团体和个人的干涉。